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V Centre Rady pracoval jeden sociálny poradca a senior expert, traja koordinátori národného projektu, ekonómka,
administratívny asistent v rámci chráneného pracovného miesta, riaditeľka a niekoľko dobrovoľníkov.

Centrum RPSP na Záhradníckej 70 predstavovalo v priebehu roka dôležité administratívne a koordinačné zázemie
organizácie. Z týchto priestorov sa zabezpečovalo riadenie bežnej prevádzky, interná komunikácia, príprava podkladov,
evidencia dokumentácie a koordinácia aktivít súvisiacich s odbornými a projektovými činnosťami RPSP.

Súčasťou centra bola aj kancelária využívaná kolegami zapojenými do Národného projektu Podpora kvality sociálnych
služieb (NP PKS), ktorá slúžila na pracovné stretnutia, konzultácie, prípravu metodických a administratívnych výstupov, 
ako aj na priebežnú koordináciu úloh vyplývajúcich z projektu. Priestory tak plnili funkciu stabilného pracovného bodu 
pre organizačné, odborné aj projektové aktivity.

Hlavnými aktivitami Rady pre rok 2025 boli:

1.      Vzdelávacia činnosť a projektová činnosť
2.     Konferencia Nezávislý život 
3.     NP PKS
4.     Iné – projekty a publikačná čínnosť
 

1 Centrum BRATISLAVA
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Vzdelávacia činnosť

RPSP pokračovala v roku 2025 v aktivitách zameraných na zvyšovanie kvality sociálnych služieb, podporu ľudskoprávneho
prístupu a rozvoj kompetencií odborníkov pôsobiacich v sociálnych službách. 

Vzdelávali sme predovšetkým v rámci projektov NP PKS, Interreg a Erasmus+. 

Hlavnými témami boli:
ľudské práva, 
kvalita služieb, 
participácia a koprodukcia, 
easy-to-read a plain language jazyk, 
sprevádzanie služieb transformáciou a deinštitucionalizáciou, 
individuálne plánovanie. 

Rovnako sme sa aj v minulom roku venovali vzdelávacej príprave našich kolegov 
z neziskovej organizácie Samaritán (Martin) a ich českých kolegov 
zapojených v medzinárodnom projekte.
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Projektová činnosť

Okrem aktívnej účasti v projekte Together+ v rámci Erasmus+, ktorý sme ukončili na jeseň 2025, sme začali realizovať dva
väčšie projekty: 

národný projekt NP PKS 
projekt INTERREG „Univerzální design a sociální služby - vzděláváním ke společnému rozvoji komunit“.

NP PKS - národný projekt Podpora poskytovania komunitných a kvalitných sociálnych služieb - tvoril v roku 2025
najvýznamnejší finančný a projektový rámec činnosti RPSP. Projekt je realizovaný od marca 2025 a jeho realizácia je
plánovaná do jesene 2028. RPSP participuje na všetkých troch hlavných témach projektu - kvalita a inšpekcia, DI a nové
metódy práce a podpora sebaobhajovacích skupín. 

Projekt INTERREG realizuje RPSP od apríla 2025 a je zameraný na univerzálny dizajn a sociálne služby v kontexte
vzdelávania a spoločného rozvoja komunít. Našou ambíciou je vytvoriť a pilotne overiť spoločný vysokoškolský predmet o
univerzálnom navrhovaní v prostredí sociálnych služieb pre študentov architektúry a sociálnej práce. Podobný kurz vytvoríme
aj pre poskytovateľov sociálnych služieb s dôrazom na služby v komunite. Partnermi sú za SVK CEDA FAD STU a za ČR CPT a
MUNI Brno. 
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Konferencia Nezávislý život 2025 – Kľúče k občianstvu
 

V roku 2025 sme sme spolu s partnermi - predovšetkým v spolupráci s nadáciou SOCIA a CEDA FAD STU, zorganizovali   
8. ročník konferencie Nezávislý život 2025: Kľúče k občianstvu, ktorá sa uskutočnila  7. októbra 2025 v Bratislave. 

Konferencia prepojila odborné vstupy s praktickými diskusiami pri tematických okrúhlych stoloch a vychádzala z rámca
Seven Keys to Citizenship Dr. Simona Duffyho: zmysel, sloboda, peniaze, pomoc/podpora, domov, komunita/život a láska.  

Výsledkom konferencie boli konkrétne odporúčania pre zlepšenie podmienok nezávislého života ľudí so zdravotným
znevýhodnením na Slovensku. 
Účastníci pomenovali potrebu dostupnejšej osobnej asistencie, dôstojného príjmu bez systémových „pascí“, podpory
zamestnávania, prístupného a cenovo dostupného bývania, rozvoja podporovaného rozhodovania a metodickej podpory 
v témach partnerstva, sexuality a rodinného života.     

Konferencia zároveň vytvorila priestor, kde ľudia so skúsenosťou, odborníci a organizácie spoločne formulovali, čo znamená
žiť dôstojný, slobodný a zmysluplný život v komunite. 

Výstupy z diskusií budú slúžiť ako podklad pre ďalšiu advokačnú prácu, rozvoj služieb a presadzovanie zmien v politikách
podporujúcich nezávislý život.

7riaditeľka RPSP
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Iné

2022-1-CZ01-KA220-VET-000085587 Projekt TOGETHER+ Spoločne k efektívnej a udržateľnej transformácii v oblasti
sociálnej starostlivosti
Príjemca: Centrum podpory transformácie, o.p.s., Česko
Partneri:
Inclusion Europe
Fundatia de Abilitare Speranta, Rumunsko
Rada pre poradenstvo v sociálnej práci, Slovensko
Viltis, Litva

Hlavným cieľom je vytvoriť komplexný vzdelávací program zameraný na manažment deinštitucionalizácie, ktorý bude
odrážať súčasné trendy v sociálnej starostlivosti v celej Európe. Začali sme na ňom pracovať na jeseň 2022 a projekt
pokračuje do roku 2025.

“V mnohých krajinách, a predovšetkým v tých, ktoré začali proces deinštitucionalizácie pred niekoľkými rokmi, žijú osoby 
s mentálnym postihnutím a osoby s komplexnými potrebami podpory s najväčšou pravdepodobnosťou stále v ústavných
zariadeniach.”
“Situácia ľudí so zdravotným postihnutím sa v poslednom čase vo všeobecnosti zlepšila. Neplatí to však pre všetkých ľudí 
a vo väčšej miere to platí pre ľudí s mentálnym a zdravotným postihnutím, u ktorých je pravdepodobnejšie, že budú žiť 
v segregovaných alebo ústavných zariadeniach. Je menej pravdepodobné, že budú zažívať skutočnú inklúziu.”
”Význam sebaobhajovania, sebaurčenia a podpory ľudí so zdravotným postihnutím, ktorí sa dožadujú svojich práv, 
je nevyhnutný na individuálnej úrovni s ohľadom na ich samotných alebo na úrovni miestneho či celoštátneho lobingu.
Ľudia s mentálnym postihnutím sú zvlášť postihnutí nedostatkom možnosti voľby a možnosti kontroly.”
Ukončenie segregácie ľudí s mentálnym postihnutím je základom našej práce. Tento projekt k tomu prispieva tým, 
že poskytuje vzdelávanie pre tých, ktorí deinštitucionalizujú ” ústavnú starostlivosť”.
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Publikácie, na ktorých sme sa v roku 2025 podieľali:

V roku 2025 sme pokračovali aj v odbornej a publikačnej činnosti. 

V rámci projektu NP PKS – Podpora poskytovania komunitných a kvalitných sociálnych služieb sme sa podieľali na príprave
metodických a zrozumiteľných publikačných výstupov, najmä:

publikácie Transformačný plán. Metodika prípravy 
a súboru Štandardov kvality poskytovanej sociálnej služby v easy-to-read jazyku. 

Tieto materiály podporujú poskytovateľov sociálnych služieb pri transformácii služieb, posilňovaní kvality a zrozumiteľnej
komunikácii s prijímateľmi služieb.

Popri tom sme pripravovali aj zborník z konferencie Nezávislý život 2025: Kľúče k občianstvu, ktorý zachytáva hlavné
odborné príspevky a výstupy diskusií z konferencie. Zborník prepája tému občianstva, nezávislého života, participácie 
a komunitných sociálnych služieb a slúži ako odborný aj advokačný výstup z konferencie. Vyšiel vo februári 2026. 
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Ukazovateľ Hodnota

Počet konzultácií 224

Počet hodín čistých konzultácií 659

Počet klientov 126

Preventívne aktivity - počethodín 318

Administratíva - počet hodín 120

Spolu hodín 1 097

Počet dní v prevádzke 228

Sťažnosti 0

2 Správa o činnosti pracoviska Rady v ŽILINE za rok 2025

Za činnosť pracoviska Rady v Žiline zodpovedá riaditeľka regionálnej pobočky PhDr. Soňa Holúbková. 
Pracovisko poskytovalo špecializované sociálne poradenstvo občanom odkázaným na sociálnu pomoc, prevažne osobám
so zdravotným postihnutím, ich rodičom a organizáciám poskytujúcim sociálne služby.

V roku 2025 pracovisko RPSP v Žiline zaznamenalo 224 konzultácií a 659 hodín čistých konzultácií. Celkový rozsah činnosti
vrátane preventívnych aktivít a administratívy predstavoval 1 097 hodín. 
Poradenstvo bolo poskytované 126 prijímateľom sociálnej služby, z toho 70 mužom a 56 ženám.
Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby bola nasledovná: 2 osoby do 18 rokov, 24 osôb do 25 rokov, 97 osôb do 64
rokov, 1 osoba do 79 rokov a 2 osoby nad 80 rokov. Pracovisko bolo v prevádzke 228 dní, priemerný počet klientov bol 10,5
a priemerný počet hodín na jedného klienta bol 5,3.
Z hľadiska cieľových skupín boli v evidencii osoby s telesným, duševným, mentálnym, zrakovým a sluchovým postihnutím, ako
aj osoby s chronickými chorobami. 
V roku 2025 neboli evidovaní dobrovoľníci ani sťažnosti.
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Dôležitou súčasťou našej práce bola podpora ľudí so zdravotným postihnutím a ich rodín v každodennom živote v komunite. 

Venovali sme sa témam dostupnosti sociálnych služieb, začleňovania detí do bežného vzdelávacieho prostredia,
možnostiam zamestnávania na otvorenom trhu práce, ako aj vytváraniu podmienok pre aktívnu účasť ľudí so zdravotným
postihnutím v mieste, kde žijú.

Popri individuálnej podpore sme sa zapájali aj do širšej odbornej spolupráce. 
Komunikovali sme so zástupcami samospráv, odbornými organizáciami, poskytovateľmi sociálnych služieb a občianskymi
iniciatívami. 
Účasť na pracovných stretnutiach, odborných podujatiach, seminároch a komisiách nám umožnila prinášať skúsenosti  
z praxe do diskusie o zlepšovaní podmienok pre ľudí odkázaných na podporu.

Naďalej sme podporovali aj rodiny a neformálnych podporovateľov pri získavaní informácií 
a zručností potrebných na poskytovanie laickej pomoci. 
Súčasne sme rozvíjali spoluprácu so zariadeniami sociálnych služieb a ďalšími partnermi, 
najmä v oblasti zvyšovania kvality poskytovaných služieb, sieťovania pomoci 
a rozvoja dobrovoľníctva v našej komunite.
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3 Správa o činnosti pracoviska Rady v Leviciach za rok 2025

Regionálna odbočka RPSP v Leviciach pôsobí ťažiskovo najmä v meste a okrese Levice,  ale tiež v okrese, Nitra a čiastočne
aj v okresoch Komárno, Detva, Krupina, Nové Zámky, Lučenec, Veľký Krtíš, Bratislava a Malacky. 

Pracovník RPSP v Leviciach poskytoval v priebehu celého roka 2025 špecializované sociálne poradenstvo občanom 
v hmotnej a sociálnej núdzi, ale aj poradenstvo a supervíziu pracovníkom obcí a organizácií poskytujúcich sociálne služby. 

Počet klientov sa mierne znížil oproti predchádzajúcemu roku,  priemer bol cca 16 klientov mesačne. 
V roku 2025 bolo priebežne poskytnuté špecializované poradenstvo celkom 193 klientom. 
Nezamestnaným občanom, ľuďom žijúcim vo vylúčenej komunite, občanom žijúcim v nepriaznivých sociálnych podmienkach
a v nepriaznivej životnej situácii.

Pracovisko regionálnej odbočky RPSP v Leviciach v roku 2025 spolupracovalo s nasledujúcimi organizáciami:  

OZ Pomôžme si , Levice – Poskytovanie špecializovaného poradenstva pre občanov v hmotnej a sociálnej núdzi,
motivačné a podporné rozhovory s nezamestnanými a s dobrovoľníkmi združenia. 

      Supervízia pre riaditeľa OZ.

Betánia Senec - poskytovanie skupinovej supervízie pracovníkom v priamom kontakte s klientmi. 

Dom Svitania Jakubov, n.o. – poskytovanie poradenstva a supervízie pracovníkom, 
      psychohygienické aktivity s klientmi.

ZSS Hriňová – poskytovanie poradenstva, individuálnej a skupinovej supervízie pracovníkom.
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SA Hriňová - poskytovanie individuálnej a skupinovej supervízie pracovníkom.

Mestské úrady : Fiľakovo, Krupina - poskytovanie individuálnej a skupinovej supervízie pracovníkom.

Dieťa v ohrození, n.o. - poskytovanie individuálnej a skupinovej supervízie pracovníkom a profesionálnym rodičom CDR
Lučenec. 

DSS a DD Oáza, Tekovská Breznica - Poskytovanie skupinovej a individuálnej supervízie pre pracovníkov v priamom
kontakte s klientmi. 

DD a DSS Žiar nad Hronom - poskytovanie skupinovej supervízie pracovníkom.

Obecné úrady : Hontianske Moravce, Hontianske Nemce, Marcelová, Šalov, Žihárec - poskytovanie individuálnej 
      a skupinovej supervízie pracovníkom.

BJB Lučenec - poskytovanie individuálnej a skupinovej supervízie pracovníkom.

Kontakt Levice -  poskytovanie poradenstva a individuálnej supervízie.

DSS  Drábsko - poskytovanie individuálnej a skupinovej supervízie pracovníkom.
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4 Správa o hospodárskej činnosti

Rada pre poradenstvo v sociálnej práci o. z. hospodárila v roku 2025 v zmysle zákona o sociálnych službách č. 448/2008
Z. z. s prostriedkami, ktoré získala z príspevkov vyšších územných celkov Žilina a Nitra, UPSVR, z projektov ERASMUS+,
INTERREG, NP PKS a tiež s vlastnými prostriedkami.

Strediská RPSP:
Centrum RPSP Bratislava
Pobočka Levice
Pobočka Žilina 

Náklady a výnosy boli v účtovníctve účtované zdrojovo, teda sledované v rámci jednotlivých príspevkov, dotácií 
a projektov. 
Účtovná evidencia bola vedená v systéme podvojného účtovníctva.

K 31.12.2025 bola zostavená účtovná závierka v súlade s platnou legislatívou a vykonaná 
inventarizácia účtov majetku a záväzkov. 
Finančné príspevky získané v roku 2025 boli riadne zúčtované k 31.12.2025 a vyčerpané 
v maximálne možnej výške (časť 4.3).
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4.1  Súvaha
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4.2  Prehľad o nákladoch a výnosoch
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4.3 Prehľad príjmov a výdavkov v členení podľa zdrojov
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Prehľad príjmov a výdavkov jednotlivých zdrojov (v EUR)
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4.4 Stav a pohyb majetku a záväzkov

4.4.1 Stav a pohyb významných položiek majetku
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 4.4.2 Stav a pohyb významných položiek záväzkov
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4.4.3 Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa
sociálnej služby
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5 Záver

Naša práca by nebola možná bez ľudí a organizácií, ktorí s nami zdieľajú presvedčenie, že každý človek má právo žiť
dôstojný, slobodný a zmysluplný život v komunite.

Ďakujeme našim partnerom, spolupracujúcim organizáciám, odborníkom a jednotlivcom za dôveru, otvorenosť a spoločné
hľadanie riešení. Vážime si každú spoluprácu, ktorá prináša do sociálnych služieb viac rešpektu, kvality, dostupnosti 
a ľudskosti.

Osobitné poďakovanie patrí dobrovoľníkom a dobrovoľníčkam za ich čas, energiu a ochotu pomáhať. Ich podpora 
je často nenápadná, no mimoriadne dôležitá.

Najväčšie poďakovanie patrí ľuďom, ktorých sa témy nezávislého života, podpory, komunitných služieb, dôstojnosti a práv
priamo dotýkajú. Ďakujeme za dôveru, otvorenosť a odvahu hovoriť o vlastných skúsenostiach. 
Práve vaše hlasy nám pripomínajú, prečo túto prácu robíme, a ukazujú, aké zmeny sú v spoločnosti stále potrebné.

Všetkým, ktorí boli v roku 2025 súčasťou našej práce, ďakujeme za spoluprácu, podporu a spoločné úsilie meniť veci 
k lepšiemu.
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6 Prílohy k výročnej správe 

Ročná účtovná závierka
Správa audítora k ročnej účtovnej závierke
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VYDALA A SPRACOVALA:
Rada pre poradenstvo v sociálnej

práci,
Záhradnícka 70, 821 08 Bratislava

IČO: 30812682
DIČ: 202085997

http://www.rpsp.eu
e-mail: radaba@rpsp.eu 

Ilustrácie: Lucia Cangárová
2026

Občianske združenie RPSP 
bolo zaregistrované

na MV SR dňa 11. 06. 2001 
pod evidenčným číslom 
VVS/1-900/90-2900-3


	VÝROČNÁ  SPRÁVA

